

Встречи на родной земле

...Где ты появился на свет

*Ты песню сейчас о дорогах поешь,
Но время наступит, сын мой,
Когда ты приедешь сюда и поймешь,
Что ты возвратился домой.
И верю, поймешь ты когда-нибудь сам,
Что нет ни печали, ни бед,
Пока тебя помнит хоть кто-нибудь там,
Где ты появился на свет.*

У каждого русского человека наступает в жизни момент, когда все настойчивее им овладевают раздумья о Родине, судьбах народа, ностальгия и даже сожаление по безвозвратно уходящему, возникает стремление душой и сердцем перенестись в тот уголок земли, где ты когда-то появился на свет. И вместе с этим - стремление отдать

уважения дань той земле, где твои корни, которая вскормила тебя, заложила нравственные и культурные основы и впервые проявила тебе же твою самобытность.

Одним из таких людей, которым гордится Почепская земля, является талантливый артист, музыкант, обладатель редкого по красоте голоса - лирического тенора - народный артист России Геннадий Аркадьевич Каменный. Обызвистый, считай, полмира артист не прельстился жизнью в дальних краях, он всегда считал и по-прежнему уверен, что лучше и краше России земли нет. При каждом предоставленном судьбой случае Г.А.Каменный стремится подарить землякам праздник, своими песнями настроить на оптимистичный лад, создать светлое настроение и наполнить радостью души людей.

С нетерпением ждал артист наступления праздничных сентябрьских дней, когда орденосный Брянский край отмечает день освобождения от фашистского ига. Выступать на родине, по его словам, приятно, но очень ответственно. И было бы непростительной ошибкой не побывать в Рамасухе.

С неизменным успехом прошли выступления Геннадия Каменного на областной сцене 16 и 17 сентября. Но самыми долгожданными были концерты в Почепском районе.

Итак, впереди Рамасуха... От Почепка до родимого села (а точнее, поселка городского типа) 25 километров. Вроде бы и путь не такой уж далекий, а сколько всего вспомнилось! И как мальчишкой в детстве бегал по простору, какие песни любил слушать, с кем дружил. Сколько в памяти ожило лиц земляков, стариков и сверстников... Где они теперь? Узнают ли люди ли рамасухского хлопца? Двадцать пять километров воспоминаний - это немало. Такое вот путешествие в обратном...

Несмотря на усиливающийся дождь на крыльце клуба долгожданного гостя, приветливо улыбаясь, встречают глава поселения Вера Александровна Мамонтова и директор очага культуры Анна Владимировна Голобокова. Время позволяет Геннадию Аркадьевичу пройтись до дома, принадлежавшего некогда его родителям, постоять на Каменной горке, увидеть родные березы...

Небольшой, но уютный, красивый зрительный зал постепенно наполняется народом. Кроме местных на кон-

ружены вниманием и заботой всех, в первую очередь, властей.

...Звучат песни для старшего поколения, пережившего войну. Впервые для земляков была представлена песня "Прохорово поле" о Курской дуге, а затем всеми любимая, ставшая давно народной "Смуглянка", возвышенная, посвященная погибшим песня "Журавли" Яна Френкеля, любимая бойцами на фронте "Два друга", торжественная и праздничная "День Победы" и другие.

Песней можно рассказать о многом: и

танцевальные мелодии обычно нравятся всем. Они позволяют зрителям расслабиться и даже потанцевать, поэтому попури из хитов прошлых лет, прозвучавшее на прощание, было как раз кстати.

Два часа пролетели на одном дыхании. Благодарные земляки дарили артисту цветы и свои улыбки, благодарили за отличный концерт. Они надолго запомнят этот вечер и будут с радостью ожидать новых встреч с любимым певцом на рамасухской земле. А сколько будет разговоров, обмена впечатлениями...

Концерт в Доме культуры ОПХ "Первомайское" Геннадий Аркадьевич посвятил памяти своего отца - Аркадия Афанасьевича Каменного, трудившегося в свое время в этом хозяйстве.

Послушать известного артиста пришли люди старшего поколения, прибыли гости из соседнего Московского поселения, но основными зрителями оказались школьники, вполне возможно услышавшие имя певца впервые и совсем не знакомые с его творчеством.

Виртуозно владеющий голосом, умеющий находить общий язык с любой аудиторией Геннадий Каменный покори зритель без труда. Прекрасно обходящийся без конферансье он легко и просто расположил к себе и пожилых, и молодых. С первых его слов, обращенных в зал, все зашумело, почувствовали его своим, нашим, говорящим на одном языке.

В приветственном слове к зрителям Г.А.Каменный в первую очередь поздравил с праздником ветеранов, призывая юных помогать им, заботиться о них. "А сейчас, молодые люди, послушайте песни, которые любят наши ветераны", - обратился он к школьникам.

Молодежь Ворминской школы, надо отметить, оказалась достаточно подготовленной, многие мелодии ребята узнавали с первых нот и дружно хлопали в такт, сопровождая каждый музыкальный номер аплодисментами. А как зажигательно дети танцевали во время исполнения попури! Были настолько раскованными, что даже очень удивили директора своей школы Н.Е.Шведову.

Под заключительные звуки песни "Я люблю тебя, жизнь", исполнявшейся на прощание, зал встал и бурно зааплодировал, слышались крики "Браво!". Присутствовавшая на концерте первый заместитель главы администрации района В.И.Хохлова от имени всех жителей района поблагодарила Геннадия Аркадьевича за замечательный концерт, за его труд, искусство, за то, что он у нас есть.

Глава Гушинского поселения Ю.Н.Торопынин, выражая благодарность от имени присутствовавших в зале, сказал: "Спасибо Геннадию Аркадьевичу еще и за мастер-класс, как надо с добром относиться к людям, как надо общаться" и пожелал певцу здоровья, творческого долголетия, всего самого наилучшего.

Благодарные зрители дарили артисту цветы, говорили теплые слова и подходили фотографироваться на память. Хочется верить, что и сам Г.А.Каменный получил много положительных эмоций от общения с земляками, заряд энергии от родной земли и еще не раз приедет в родной край, где его ценят, уважают, любят и ждут.

Елена СЕНЧИЛЛНА.

Фото автора.



церт приехали и жители соседних Семиц, Бобовни Трубчевского района, а также первые лица Почепского района - глава администрации района А.Н.Граборов, его первый заместитель В.И.Хохлова и управляющая делами администрации Л.В.Торкунова. И вот уроженка Рамасухи Людмила Александровна Демехина, знакомая жителям поселка как Люся Таранкова, выходит на сцену, чтобы представить собравшимся их знаменитого земляка - Почетного гражданина Брянской области, лауреата премий имени А.Фатьянова, А.К.Толстого, человека тысячелетия, профессора, народного артиста России! Геннадий Каменный открывает концерт песней "Два друга".

- Здравствуйте, мои дорогие земляки! - обращается он к сидящим в зале. - 50 лет я не мог до вас доехать. Я очень волнуюсь. С праздником вас! Я решил приветствовать вас в канун знаменательной даты - освобождения Почепского района. В первую очередь хочу пожелать здоровья нашим ветеранам, поколению победителей. Они - элита нашей страны и должны быть ок-

о любви, и о судьбе, о личном и общем, таком понятном и близком для всех. "Русское поле", "Вишня", "Какая песня без баяна", глубокой пронзительной силы песня-реквием "Поставьте памятник деревне..." (по просьбе зрителей), - это все о нашей жизни - с ее радостями, неудачами, болью, надеждами и верой в лучшее. И появлялись слезы на глазах старшего поколения, потому что артист пел не только голосом, но и сердцем. Потому, что деревня - его боль и тревога.

Звучали в этом зале и ставшие классикой: песня-признание - "Три года ты мне снилась", посвящение самому дорожному на свете человеку, матери - "Милая мама...", для самых красивых русских женщин - "Хороши весной в саду цветочки", ностальгическая песня на стихи дворянина из Почепка А.Жемчужникова "Осенние журавли", гимн вечному и бесконечному - "Я люблю тебя, жизнь".

Репертуар Геннадия Каменного очень богат, разнообразен, в нем есть песни для любой аудитории, подходящие под разное настроение. А веселые



Память - верный наш хранитель

Накануне 70-летия освобождения Брянской области от немецко-фашистских оккупантов возле Семицкой школы прошла торжественная линейка. Она была посвящена памяти замечательного человека, учителя, бывшего директора школы Павла Ивановича Потапова, отдавшего школе, обучению и воспитанию учащихся почти всю свою трудовую жизнь. Был перерыв в педагогической работе, когда молодому педагогу пришлось с оружием в руках отстаивать честь и независимость своей Родины, будущее детей, пройти фронтовыми дорогами войны от начала и до ее конца.

В этот день по инициативе районного совета ветеранов и его председателя В.И.Корзанова состоялось торжественное открытие мемориальной доски на школе, где Павел Иванович был директором 26 лет, многое сделал для ее строительства и развития, обучения и воспитания учащихся. Открытие мемориальной доски - это дань уважения и благодарности человеку, учителю, преданному своему делу.

*Память, верный наш хранитель,
Дает подсказки, и тогда
Нам что-то в сердце вдруг
напомнит:*

Он с нами, здесь и был всегда.
О жизненном пути П.И.Потапова рассказал В.И.Корзанов. Из здания Семицкой школы - это памятник Павлу Ивановичу. Семицкая школа была одной из лучших в районе, здесь сложился прекрасный педагогический

коллектив, отсюда вышли многие директора школ нашего района.

С воспоминаниями о П.И.Потапова выступили И.И.Морозов, бывший его заместителем, В.М.Жижин, бывший директором школы в Старо-Красной Слободе, выпускник школы В.Д.Мазуров, долгие годы возглавлявший Почепское автотранспортное предприятие.

Право открыть мемориальную доску было предоставлено сыну Павла Ивановича Александру и директору Семицкой школы Е.Л.Шныптевой. На это торжественное мероприятие приехали сын Александр и дочери Павла Ивановича Галина и Лариса со своими детьми, внуками.

От имени родственников Александр Павлович выразил благодарность районному совету ветеранов, В.И.Корзанову, коллективу школы за память о П.И.Потапове - отце, дедушке, прадедушке. Семцы, где установлена памятная доска, останутся родным местом для детей и внуков Павла Ивановича.

Многочисленные живые цветы, возложенные к памятной доске бывшему директору школы Потапову от учащихся и учителей - это свидетельство того, что здесь чтут учителя, директора, фронтовика, сохраняют память об этом замечательном человеке.

Михаил ФИСУНОВ.
НА СНИМКЕ: памятную доску П.И.Потапову открывают директор школы Е.Л.Шныптева и сын Александр.
Фото автора.

Избирательной системе РФ - 20 лет



Сегодня ученик - завтра избиратель

Гражданско-правовое просвещение молодежи - одно из приоритетных направлений деятельности Почепской межпоселенческой библиотеки. Проблема привлечения молодежи для участия в выборах является одной из самых актуальных, именно эта возрастная группа представляет собой наиболее социально активную часть населения.

В целях наиболее полного формирования молодых избирателей о ходе подготовки и проведения избирательных кампаний, повышения электоральной активности молодых избирателей, а также учитывая накопленный положительный опыт работы библиотек в данном направлении, с 2009 года в Почепской межпоселенческой библиотеке действует "Школа молодого избирателя", где постоянно ведется информационная работа с будущими избирателями, успешно используются такие формы и методы работы, как Дни информации, просмотры правовой литературы с показом электронных презентаций, проводятся различные деловые игры, диспуты, викторины, анкетирование.

20 сентября прошло очередное заседание. День информации "Изучаем избирательное право", приуроченный к 20-летию избирательной системы РФ, организованный Почепской межпоселенческой библиотекой, совместно с Почепской территориальной избирательной комиссией на базе СОШ №1, (преподаватель истории и общественных дисциплин - С.Ф.Курченко).

Перед учащимися выступила Главной консультант Избирательной комиссии Брянской области, заместитель председателя ТИК Почепского района О.В.Блиндовская, которая познакомила будущих избирателей с этапами становления и совершенствования избирательной системы на протяжении двадцати лет, с новыми технологиями в избирательном процессе. Учащиеся смогли задать Ольге Владимировне интересующие их вопросы.

Заведующая Центром правовой информации Н.В.Михалькина представила электронные презентации: "Выборы - история и современность" и "Выборы в Почепском районе", выставку "История развития избирательной системы Российской Федерации 1993-2013 г.", обзор правовой литературы сопровождался показом электронной презентации "Знать избирательное право - твое право", а также познакомила с рекламной продукцией, выпускаемой библиотекой, буклетом "Избирательная система РФ - 20 лет", памяткой "Будущему избирателю".

Ребята активно приняли участие в анкетировании "Сегодня ученик - завтра избиратель".

Проведение таких мероприятий помогает привлечь внимание молодежи к выборному процессу, повысить у нее гражданскую активность и ответственное отношение к участию в выборах.

Н.В.МИХАЛЬКИНА,
заведующая Центром правовой информации РМБУК "Почепская межпоселенческая библиотека".